
Informatique - TP 13 Un peu d'aléa 6 - 10 janvier 2025Code de partage ave
 Capytale : a55b-1150766CorrigéGénérer de l'aléaE
hau�ementCréer une fon
tion de() qui simule le lan
er d'un dé.import numpy.random as rddef de() :return rd.randint(1,7) Attention ave
 
ette fon
tion randint, le deuxième paramètreest ex
lu (il faut don
 indiquer 7 i
i pour aller jusqu'à 6).Exer
i
e 1En exploitant la fon
tion pré
édente et en simulant de nombreuses fois les expérien
es, répondre auxtrois questions du jour :1. en lançant 3 dés, quel est l'événement le plus probable ?
• A : � la somme des 
hi�res obtenues vaut 10 � ;
• D : � la somme des 
hi�res obtenues vaut 9 �.neuf=0dix=0for i in range (1,100000) :a=de()b=de()
=de()if a+b+
==9 :neuf=neuf+1elif a+b+
==10 :dix=dix+1print(neuf/1e5,dix/1e5)

On simule 100 000 fois l'expérien
e (faire trois lan
ers) eton 
ompte le nombre de fois où la somme des lan
ers fait
9 (
ompteur neuf) et le nombre de fois où la somme deslan
ers fait 10 (
ompteur dix).Pour a�ner la probabilité, on peut augmenter le nombrede fois où l'on fait l'expérien
e.L'expérien
e semble indiquer le résultat 10 apparait plusfréquemment que le 9, 
e qui est le 
as.2. est-il avantageux, lorsqu'on joue au dé, de parier sur l'apparition d'un 6 en lançant 4 fois ledé ? On appellera l'événement D : � on obtient au moins 1 six � et A = D.n=0for i in range(1 ,10000) :a=de()b=de()
=de()d=de()if a==6 or b==6 or 
==6 or d==6 :n=n+1print(n/10000)

De même, on simule 10 000 fois l'expérien
e(quatre lan
ers) et on 
ompte le nombre de foisoù le six apparait au moins une fois (
ompteur n).Si on trouve plus de 500, 
ela signi�e qu'il y a plusd'une 
han
e sur deux de réaliser D, 
e qui est le
as.De même, pour a�ner la probabilité, on peut aug-menter le nombre de fois où l'on fait l'expérien
e.On trouve qu'il est plus intéressant de parier sur l'appariation d'un 6 ave
 un probabilité quisemble très légèrement supérieure à 0, 5 (environ 0, 51 d'après l'expérien
e), 
e qui est le 
as.3. est-il avantageux de parier sur l'apparition d'un double-six, quand on lan
e 24 fois deux dés ?On appellera l'événement D : � on obtient au moins 1 double six � et A = D.4. En asso
iant les lettres 
orrespondant à l'événement le plus probable à 
ha
une des trois ques-tions, trouver le prénom de la star de la séan
e.
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